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Basit Usul Muhasebe İşlemleri

21/06/2021

oDALARA 2o21l73 sAYıLı GEilEtGE

llqi : TESK'in 18/06/2021 tarih ve 2021l99 sayılı genelgesi

Türkiye Esnaf ve Sanatk6rları Ko nfederasyonu'n u n ilgi genelgesinde; Danıştay 4. Dairesi,
yapılan bir başvuru üzerine 31 sayılı Vergi Usul Kanunu Sirkülerini iptal etmiştir. Bazı mali

müşavir gruplarının sosyal medya ve benzeri dijital ortamlarda iptal olunan bu sirküler nedeniyle
meslek odalarımızda basit usul muhasebe işlemlerinin yapılamayacağı ve bu işlemlerin bundan

sonra mali müşavirler tarafından gerçekleştirileceği yönünde açıklamalar yaptığı görülmektedir.

Öncelikle, basit usulde vergiye tabi üyelerimizin muhasebe işlemleri Gelir Ver9isi Kanunu,

Vergi Usul Kanunu ve ilgili tebliğlerle meslek kuruluşlarımıza verllmiş bir görev olup bu konuda

herhangi bir yasal değişiklik yapılmamışbr.

Danıştay 4. Dairesi tarafından iptal edilen 3] numaralı VUK Sirkülerinin, defter tutma ve

diğer muhasebe işlemleri ile ilgisi olmayıp söz konusu sirkülerin konusu elektronik ortamda

beyanname gönderme konusunda aracılık yetkisi verilmesine ilişkindir. Ayrıca, hukuk hiyerarşisi

içerisinde sirkülerler, kanun ve tebliğlerin önüne 9eçemezler. Dolayısıyla, bir sirkülerin iptal

edilmesi, o sirkülerin dayanağı olan kanun maddeleri ve ilgili tebIiğlerin de iptal edilmesı

sonucunu doğurmaz.

Sonuç olarak, meslek odalarımız, yasal bir değişiklikyapılıncaya kadar basit usulde vergiye

tabi üyelerinin muhasebe işlemlerini gerçekleştirmeye devam edeceklerdir. Denilmektedir.
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